
RAPORT ACTIVITATE MANDAT 

În 2017 când am preluat mandatul de prefect, eram pe deplin conștient de 

responsabilitatea pe care o poartă această funcție. Cu toate că veneam după 26 ani 

experiență în administrație, importanța și rolul instituției prefectului în guvernarea locală 

avea totuși să fie o provocare pe care o priveam cu încredere. 

Doi ani și jumătate. O perioadă plină de lecții și provocări, în care am învățat că nu 

mereu îți iese tot ce ți-ai propus sau că atunci când „iese”, rezultatul e de cele mai multe ori 

perfectibil. Cu toate acestea, în ultimă instanță, consider că tot ce contează la final de 

mandat e că, trăgând linie, să poți afirma că ai făcut tot ce-a ținut de tine, tot ce-ai putut mai 

bine, în limita competențelor și resurselor avute la dispoziție, în locul în care te-ai aflat.  

Am avut șansa să lucrez cu un personal profesionist al Instituției Prefectului Bihor și 

cu un for al Colegiului Prefectural orientat spre soluții, consens și asumare.  

Aș vrea în acest sens să împărtășesc cu voi câteva din evenimentele și situațiile care 

au marcat mandatul meu de prefect: 

• Am început mandatul cu un eveniment nefericit, având o situație de Cod roșu la Bulz, 

situație gestionată impecabil de către colegii noștri din structurile județene ale 

Ministerului de Afacerilor Interne, ISU, Poliția și Jandarmeria Bihor. 

• Am avut de asemenea o situație mai deosebită în septembrie 2017, cu calamități care 

au afectat 237 localităţi cu avarii la reţelele electrice şi un număr de 38 de unităţi 

administrativ-teritoriale afectate. Am convocat atunci de urgență o ședință a 

Colegiului Prefectural și am făcut apel la implicare civică și voluntariat din partea 

tuturor instituțiilor bihorene întrucât nu exista cadru legal pentru despăgubiri din 

partea statului pentru gospodăriile private. S-au implicat în această acțiune benevolă 

angajații a peste 20 de instituții publice din județul nostru, cu ajutorul acestora 

strângându-se fondurile necesare pentru repararea a peste 40 de gospodării din 

zonele mai grav afectate, precum Rieni, Lunca, Lazuri de Beiuș, Pietroasa, Drăgănești, 

Dumbrăvani, Buntești. Le mulțumesc încă o dată tuturor celor care au dat curs 

apelului de voluntariat și apreciez sincer faptul că nu au rămas indiferenți și că au 

ajutat financiar și/sau fizic persoanele afectate de calamități. 

• Responsabilitatea funcției m-a determinat de asemenea ca în momente critice să îmi 

asum pragmatic anumite decizii, cu toate că nu aveam un cadru legal foarte clar care 

să ne ajute să acționăm. În această categorie pot să menționez protocolul pe care l-

am semnat cu CEC Bank, în vederea achitării taxelor de pașaport, protocol preluat 

apoi la nivel național si care a facilitat interacțiunea cetățenilor cu serviciile noastre. 

De asemenea, fără să avem un cadru legal definit, ne-am asumat în cadrul CJSU 

detonarea controlată cu explozibil a zăpezii în zona avalanșelor produse pe DN75, 

spre Arieșeni. Acțiunea s-a dovedit a fi un real succes și a fost preluată în vederea 

transpunerii la nivel național într-un act normativ pentru reglementarea legală a 



acestei proceduri. La fel am procedat și în cazul traseelor turistice blocate în județul 

Bihor, acestea fiind deblocate în urma unei decizii asumate în cadrul aceluiași CJSU. 

• M-am implicat și am sprijinit discuții de negociere în vederea soluționării diferitelor 

situații conflictuale apărute la nivelul județului, cum ar fi conflictul colectiv de muncă 

al angajaților OTL, dezbaterea pe tema NutriPork, precum și conflictul între angajații 

Spitalului Județean și Primăria Oradea.  

• În ceea ce privește serviciile publice comunitare din subordinea Instituției Prefectului, 

Serviciul de Pașapoarte, Permise și Înmatriculări, am căutat să îmbunătățim calitatea 

acestora și rezultatele pozitive nu au încetat să apară. Am eficientizat sistemul de 

programare online, am eliminat cozile și de asemenea am legat un parteneriat 

frumos cu Consiliul Județean în vederea modernizării integrale a sediului Serviciului 

de Înmatriculări și Permise. 

• Am căutat și cred că am și reușit să îmbunătățim imaginea Instituției Prefectului. 

Modul de comunicare adaptat zilelor noastre și instrumentelor pe care tehnologia de 

azi ni le oferă, adoptarea unei identități de imagine și simplificarea interacțiunii cu 

cetățeanul, inclusiv prin platforma web și rețelele social media, s-au arătat a fi 

eficiente și apreciate. 

• Am marcat cu deosebită plăcere în jud. Bihor proiectul „O viaţă cât un centenar”, 

menit a-i sărbători pe românii care au împlinit în Anul Centenarului venerabila vârstă 

de 100 de ani. Au fost momente solemne, încărcate de emoție, în care cei șase 

venerabili care au însoțit destinul țării noastre vreme de un secol, ne-au oferit, la 

rândul lor, un minunat dar: o parte din amintirile purtate cu grijă în suflet și valoroase 

învățături clădite pe experiența unui centenar trăit în România. 

• Am găzduit vizita unui numeros corp diplomatic, o altă premieră în județul Bihor, 

eveniment apreciat de peste 40 ambasadori din întreaga lume, care s-au arătat 

impresionați atât de buna colaborare dintre autoritățile locale, Instituția Prefectului, 

Consiliul Județean și Primărie, precum și de frumusețea Oradiei și județului Bihor.  

• De asemenea, în cadrul fructuoasei Președinții Rotative a Consiliului Uniunii 

Europene, am gestionat și găzduit o serie de ședințe a grupurilor de experți europeni 

ai Comisiei de Mediu, un eveniment de asemenea organizat în mod exemplar de 

către toți colegii structurilor MAI din județ. Ne-am bucurat la acest eveniment, și țin 

să menționez asta, de implicarea unor voluntari, studenți ai Facultății de Relații 

Internaționale și Studii Europene, a căror energie și deschidere ne-au fost de mare 

sprijin.   

• Am inițiat de asemenea împreună cu Consiliul Județean Bihor un prim pas pentru 

tronsonul Via Carpathia, semnându-se la Oradea în prezența a 4 județe din România 

și reprezentanții a altor 3 state europene, protocolul de colaborare pentru susținerea 

acestui tronson de drum rapid. 

• Am răsfoit filele calendarului pe 2018, un an cu semnificații deosebite pe care le-am 

marcat cum se cuvine prin evenimente culturale menite să ne ofere tuturor șansa de 

a cunoaște și înțelege mai bine istoria, tradițiile și sacrificiile puse la temelia 



construcției naționale. Am organizat și coordonat la nivelul județului Bihor a tuturor 

evenimentelor pe tema Centenarului Marii Uniri și am colaborat extraordinar de 

frumos în acest sens cu Consiliul Județean Bihor, Primăria Oradea, Garnizoana 

Oradea, Jandarmeria Bihor, Inspectoratul de Poliție Județean Bihor, Inspectoratul 

pentru Situații de Urgență, Filarmonica Oradea, Teatrul Regina Maria, etc. Nu am 

putut să nu remarc prezența și implicarea tinerilor voluntari la aceste evenimente, 

fapt pentru care le mulțumesc și le sunt pe deplin recunoscător, și îi menționez aici 

pe elevii  Liceului Teoretic „Lucian Blaga”, Liceului Teoretic „Aurel Lazar”, Liceului 

Teologic Ortodox „Ep. Roman Ciorogariu”, Colegiului National „O. Ghibu”, Școlii 

Gimnaziale „A. Iancu”, Școlii Gimnaziale „D. Cantemir”, Școlii Gimnaziale „Hidișelul de 

Sus”, Școlii Gimnaziale „Dacia”, și nu în ultimul rând, Liceului de Arte Oradea.  

• Am reușit să atragem atenția asupra unor proiecte de infrastructură uitate, care nu 

au beneficiat în ultimii 30 ani de niciun fel de investiție, și dau aici exemplul DN19E, 

Biharia-Chiribiș, un tronson nu foarte mare de drum național dar extrem de 

frecventat de șoferi. Lucrarea de reciclare este finalizată în proporție de peste 50% și 

sperăm că noua conducere să asigure suportul necesar finalizării acesteia. 

• DN76.    Când am preluat mandatul, DN76 era într-o stare problematică iar stadiul 

procedurii de execuție al lucrărilor era blocat pe anumite tronsoane. Am depus 

eforturi pentru a mișca lucrurile și astăzi ne bucură să vedem că se lucrează pe toate 

cele trei tronsoane ale DN76, de la Oradea la Bitii, după o lungă pauză în care această 

porțiune de drum a fost parcă abandonată de autorități.  

• Sala Polivalentă din Oradea, obiectiv finanțat de către Guvernul României prin 

Compania Națională de Investiții, alt șantier care avansează într-un ritm bun. Cu 

toate că aveam o primă Hotărâre de Guvern din 2016 cu aprobarea indicatorilor 

tehnico-economici, Guvernul României a emis în octombrie 2019 o Hotărâre de 

Guvern prin s-au actualizat acești indicatori, majorându-se investiția de la 99 milioane 

la 122 milioane de lei, proiectul incluzând și amenajarea spațiului din jurul sălii, astfel 

încât se va creea o zonă pietonală activă, funcționând de asemenea și ca un parc 

pentru cartierele din zonă. 

• Autostrada. Poate proiectul de care sunt cel mai atașat și pentru care am căutat să 

asigur toate condițiile, în calitate de prefect și reprezentant al Guvernului în teritoriu, 

să-l vedem concretizat. După ani buni de indiferență, tronsoanele din județul nostru 

au fost repuse pe agenda publică a Guvernului, prin CNAIR. Astăzi, avem un tronson 

3C Biharia – Borș a cărei execuție a început în luna mai 2019 și pe care a fost deja 

turnat asfalt, fiind executat în proporție de 70%. Antreprenorul român s-a arătat a fi 

cea mai bună soluție în acest sens, cu toate că părea una ambițioasă la început, iar 

acest lucru ar putea să rămână un caz de bune practici pentru România și viitoarele 

proiecte de infrastructură. 

Mandatul meu a fost și unul de reprezentare a măsurilor Guvernului României în 

teritoriu și mă bucur că inclusiv bihorenii au beneficiat de un program de guvernare orientat 



către cetățean. Dacă ne spunea cineva în 2016 că medicii vor beneficia de cele mai mari 

majorări salariale din istorie, creșteri de 4-500%, că punctul de pensie va avea o creștere de 

45%, că salariile profesorilor au crescut cu o medie de 60%, ca vom avea TVA redus de la 

24% la 19%, că toți studenții vor călători gratuit cu trenul pe toată perioada anului și oriunde 

în România, că fondul de burse pentru studenți a crescut cu 250%, că toți angajații firmelor 

de IT și din centrele de cercetare vor fi scutiți de impozitul pe venit, că 1,2 milioane de 

salariați din sistemul public vor beneficia de vouchere de vacanță, măsura care a scos 

indirect la suprafață cifre reale și impozitabile din turismul românesc, că se vor construi și da 

în folosință și autostrăzi, că salariul minim va ajunge să se dubleze, că alocațiile pentru copii 

vor fi dublate, și multe altele, probabil mulți am fi spus că se țintește cam sus. 

Sigur că nu îți ies chiar toate cele propuse și nu toate îți ies bine, dar anumite proiecte 

de importanță strategică, de importanță națională, ar trebui să fie lege și program de 

guvernare pentru toți, indiferent de culoarea politică a Guvernului. Unele priorități și 

principii de care acest popor ar trebui țină strâns nu au culoare politică. Ar fi cazul de 

asemenea ca dezbaterile și luptele politice să se poarte pe cu totul altceva decât subiecte 

care necesită mai mult consens și nu conflicte, subiecte precum infrastructura, sănătatea, 

educația sau turismul. Domenii care trebui să genereze consens și strategii comune, nu 

muniție în luptele politice.  

Vreau să le mulțumesc tuturor colegilor profesioniști din Instituția Prefectului pentru 

întreaga noastră colaborare. În mod particular, le sunt recunoscător pentru impecabila 

adaptare la toate provocările întâmpinate de-a lungul timpului. Nu știu în ce măsură am 

reușit să le transmit acest lucru, dar îi apreciez pe fiecare în parte pentru modul în care au 

gestionat schimbările, normale de altfel, de la nivelul conducerii instituției. Acest fapt denotă 

că pulsul și ritmul instituției prefectului nu funcționează în dependență directă de 

conducere, ci de cetățean și interesul public. A fost o onoare, dragi colegi! Iar dacă reacțiile 

cetățenilor față de munca noastră au fost pozitive în acești doi ani și jumătate, nu ne rămâne 

decât să concluzionăm că eforturile noastre au contribuit, fie și cu puțin, la creșterea 

încrederii generale în instituțiile statului. 

Le mulțumesc de asemenea colegilor din instituțiile publice, precum și tuturor 

reprezentanților mass-media, pentru deschidere și profesionalism, pentru înțelegere și 

respect.  

Iar dacă după 2 ani și jumătate de mandat putem spune că se văd rezultate, vă rog să-

mi permiteți să ne bucurăm împreună, pentru că succesul și aceste realizări nu au fost ale 

Guvernului sau ale Instituției Prefectului, ci ale României și ale noastre, ale românilor. 

Vă mulțumesc! 

Ioan Mihaiu 

 


